

Информация о выполнении плана инновационной деятельности за третью четверть 2021/2022 учебного года государственным учреждением образования «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи»

В рамках плана инновационной деятельности прошли следующие ключевые мероприятия.

Для педагогов.

Повышение компетенций педагогов в направлении социально-эмоционального обучения учащихся осуществлялось через проведение занятий постоянно действующего семинара «Социально-эмоциональное обучение как условие формирования универсальных компетенций обучающихся учреждения дополнительного образования детей и молодежи» по темам:

«Эффективные методы формирования социально-эмоциональных компетенций обучающихся на занятиях объединений по интересам» (семинар-практикум) (22 января 2022 года);

«Использование современных образовательных технологий в процессе инновационной деятельности» (семинар-практикум) (28 марта 2022 года) <https://rcvr.schools.by/photoalbum/948184>.

Вопросы формирования социально-эмоциональных компетенций, укрепления психологического здоровья обучающихся рассматривались на заседаниях педагогических советов:

«Совершенствование работы с одарёнными детьми и талантливой молодёжью в условиях учреждения дополнительного образования детей и молодежи» (25 января 2022 года) <https://rcvr.schools.by/photoalbum/912799>;



«Новые подходы в реализации мероприятий по формированию у учащихся навыков здорового образа жизни» (29 марта 2022 года) <https://rcvr.schools.by/photoalbum/948188>.

С целью повышения профессиональной компетентности педагогических работников, внедрения в практику работы инновационных педагогических технологий, активных, интерактивных форм и методов обучения и воспитания с 28 марта по 1 апреля 2022 года прошла Методическая неделя «Формирование у учащихся ключевых компетенций и новых компетентностей» <https://rcvr.schools.by/news/1962839>.

В рамках панорамы открытых занятий «Воспитательный потенциал занятия объединения по интересам: опыт, инновации» в марте 2022 года представлен опыт работы 8 объединений по интересам с использованием методов и упражнений SEL <https://rcvr.schools.by/photoalbum/947838>.

31 марта 2022 года состоялось заседание районного методического объединения педагогов дополнительного образования по теме «Новые тенденции и инновации в работе объединений по интересам» в дистанционном формате <https://rcvr.schools.by/pages/zasedanie-no4>. В рамках методического объединения были рассмотрены вопросы: «Инновации в дополнительном образовании детей и молодежи: итоги и перспективы», «Использование форм и методов социально-эмоционального обучения в процессе обучения на занятиях объединения по интересам». По итогам изучения материалов участники заполнили онлайн-викторину https://docs.google.com/forms/d/1dOLm2Xld1MKamPRsPvw0IBIZmt5rP4710TVhS48rSmM/viewform?edit_requested=true, выполнение практические упражнения в приложении LearningAps.org. по теме социально-эмоционального обучения <https://learningapps.org/display?v=pdq1j1tza22>; <https://learningapps.org/display?v=pw7wd0is222>

В феврале 2022 года педагоги, участвующие в инновационной деятельности, приняли участие в республиканской декаде методических мероприятий «Формирование психологической и правовой культуры у участников образовательного процесса учреждения дополнительного образования детей и молодежи» https://method.nchtdm.by/meropriyatiya/itogi_respublikanskoj_dekady_metodicheskikh_meropriyatij2/. Опыт работы от Гродненской области по теме «Формирование психологической культуры учащихся в процессе реализации программ и проектов в учреждении дополнительного образования детей и молодежи» был представлен заместителем директора по учебно-методической работе Мостовского районного центра творчества детей и молодежи Русиной Л.В. в рамках дистанционного семинара.

Мероприятия для учащихся и родителей.

Проведены мероприятия, направленные на формирование у подростков умения взаимодействовать, эффективно общаться, работать в команде; формировались навыки самоконтроля, активная жизненная позиция.

18 февраля 2022 года состоялась встреча депутатов Молодежного парламента, участвующих в реализации инновационного проекта, с воинами-интернационалистами «Дорогой мужества и испытаний» <https://rcvr.schools.by/photoalbum/921242>.

По инициативе яркого лидера, заместителя председателя Молодежного парламента, Грицюка Павла 22 февраля 2022 года было организовано мероприятие «Молодежный взгляд на продвижение Целей области устойчивого развития» с участием посла ЦУР 17 Стефании-Виталии Винничек. Результат мероприятия – популяризация повестки устойчивого развития ООН, подписанная Республикой Беларусь в 2015 году <https://rcvr.schools.by/photoalbum/922743>.



Проведены районные мероприятия, направленные развитие лидерских качеств, наличие которых способствует формированию активной гражданской позиции, самостоятельности, интеллектуально-творческих способностей, социально-значимых качеств учащихся.

19 марта 2022 года учащиеся кружка «Школа юного волонтера «ДобраДел» приняли участие в организации и проведении районного этапа Республиканского конкурса «Пионер года – 2022» <https://rcvr.schools.by/photoalbum/936934>. Участие в мероприятии способствовало формированию у юных лидеров умения распознавать эмоции других людей, способности понять позицию, представить мир глазами другого человека.

29 марта 2022 года состоялся районный этап республиканского конкурса «Лидер года – 2022». Победителем конкурса стала член Молодежного парламента, активный участник инновационной деятельности, Соболев Ксения. <https://rcvr.schools.by/photoalbum/943776>.

В рамках Школы дошколят «Умняша» 16 марта 2022 года состоялся мастер-класс «Все цветы для любимой мамы», в ходе которого обучающиеся учились работать коллективно, проявлять уважение, взаимопонимание, взаимопомощь.



Продолжена реализация проекта шестого школьного дня «ПроеКТОриЯ». Об истории газеты, а также о многом другом участникам рассказала Шевчик Наталья Алексеевна, заместитель главного редактора районной газеты «Зара над Неманам» https://www.instagram.com/tv/CWxxlgvolek/?utm_source=ig_web_copy_link. Участникам проекта для ознакомления также предложен мастер-класс «Черенкование хвойных растений» от эколога-биологического центра детей и молодежи Мостовского района https://www.instagram.com/p/CaowKxQqMbN/?utm_source=ig_web_copy_link

Для формирования социально-эмоциональных компетенций участников проекта проводились обучающие занятия, в том числе и в онлайн-формате. Основные формы и методы занятий: деловые игры, тренинги, упражнения на отработку различных навыков, ролевые игры, моделирование практических ситуаций, работа в малых группах, игра по ролям, метод кейсов и т.д.